

Утверждаю
Председатель
Федерации профсоюзов УР

С.В. Шерстобит
25.05.2011

Позиция ФП УР по оздоровительной кампании лето 2011 года.

«Об организации и финансировании летнего отдыха, оздоровления и занятости детей»

Организация отдыха и оздоровления детей является составной частью государственной социальной политики, одним из важных элементов решения задач по укреплению здоровья подрастающего поколения.

Федерация профсоюзов и ее членские организации, как социальные партнеры принимают участие в подготовке и проведение летней оздоровительной кампании. Подготовку начали в октябре прошлого года, когда проводили совещание по итогам летнего отдыха детей в 2010 году.

Начиная с февраля текущего года провели первый, а в мае второй этапы профсоюзного мониторинга по оздоровлению детей. Внесли шесть поправок в проект Постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении типового положения о детском оздоровительном лагере». Всем членским профсоюзовым организациям рекомендовано включить в коллективные договоры вопросы по организации отдыха детей, работающих граждан. Для тех, кто имеет детские лагеря утверждены соответствующие обязательства по вопросам подготовки материально-технической базы к летнему сезону, они сами занимаются комплектованием кадров, а так же кооперированием финансовых средств предприятий, республиканского, муниципального и профсоюзного бюджетов. Республиканские комитеты профсоюзов и первичные профсоюзные организации на предприятиях осуществляют по возможности частичное финансирование отдыха детей, занимаются приобретением и распределением путевок.

Исполкомом Совета Федерации профсоюзов УР принято Постановление по организации отдыха и оздоровления детей и подростков в загородных лагерях республики, которое является руководством к действию.

Составлен реестр загородных лагерей на летний сезон 2011 года.
Провели семинар – учебу с директорами лагерей.

25 – 26 мая совместно с Министерством здравоохранения на базе ФП УР будет проведена учеба медицинских работников, 27 мая - учеба работников пищеблоков.

Федерацией профсоюзов Удмуртской Республики направлено письмо в Федерацию Независимых профсоюзов России о ценовой политике на электроэнергию, с просьбой оказать помощь на уровне Правительства РФ о включении детских оздоровительных лагерей в категорию приравненных к населению потребителей электрической энергии. Федерация профсоюзов имея представительство в Межведомственной комиссии по организации отдыха детей, а так же в городском штабе «Ижевские каникулы» выходила с предложениями по сохранности детских учреждений отдыха, стоимости детской путевки, принимала участие в распределении финансовых средств, предусмотренных на укрепление и развитие материально – технической базы загородных лагерей.

Несмотря на то, что новый порядок финансирования в значительной степени изменил организационную структуру подготовки и проведения оздоровительной кампании детей, вместо универсального механизма стали применяться многообразные схемы предоставления услуг в сфере детского отдыха. В республике не сорвали кампанию 2010 года, справились со всеми трудностями, сохранили общие объемы финансирования и даже немного увеличили численность оздоровленных детей по сравнению с 2009 годом. В 2011 году оперативно приняты нормативно-правовые документы, вовремя поступили финансовые средства в муниципальные образования городов и районов республики. Но особенность сегодня состоит в том, что мы должны уже сегодня совершенствовать то, что наработано в 2010 году.

Принцип 2011 года — каждый обратившийся с заявлением в уполномоченный орган должен получить путевку. Отказов быть не должно! К сожалению, сегодня ситуация не мотивирует родителей обращаться за приобретением путевок:

- (первое) - трудно читаемое Постановление № 382 (Об организации отдыха детей в Удмуртской Республике), особенно для родителей;
- не определены в структуре стоимости путевки конкретные цифры, в том числе и родительского платежа;
- недостаточная информация по заявочному процессу;
- родители, самостоятельно приобретающие путевки первоначально должны оплатить полную цену путевки, компенсация будет перечислена позже;
- да, мы поддерживаем отдых и оздоровление социальных детей, а когда будем поддерживать семью? (детей из полных семей, работающих родителей).
- В 2010 году в республике не открылся один загородный лагерь - «Юный нефтяник». В 2011 на реконструкцию закрыли лагерь «Юбилейный» и «Прометей» .
- По оперативным данным по состоянию на 25.05.2011 года в первой лагерной смене наполняемость в ряде лагерей по республике составила в среднем 70% : «Энергетик» - 144чел., «Лесная сказка» - 300 чел., «Дружба»

- 240 чел. «Сосновый -50 чел.» Численное преимущество отдыхающих детей в пришкольных лагерях в сравнении с отдыхающими детьми в загородных лагерях (это видно по заявкам от глав администраций районов и в процессе проведения мониторинга);

Большинство загородных лагерей требуют капитального ремонта, не развивается их материально-техническая база. Строительство новых детских оздоровительных лагерей практически не ведется. Нужно продумать меры по поддержке балансодержателей детских лагерей: выделение им дополнительных средств на подготовку лагерей к летнему сезону, снижение налоговой нагрузки, а также платы за землю, электроэнергию, воду и т. п.

Что удалось решить?

По периметру каждого лагеря ведется работа или уже сделана милитаризованная полоса, продлен срок заявок на приобретение путевок, активно идут на контакт все заинтересованные в решение данных вопросов министерства и ведомства.

На уровне Республики необходимо:

1. совершенствовать нормативно – правовые основы детского отдыха, прорабатывая вопросы:

- предоставления детским оздоровительным учреждениям льгот по уплате земельного налога и иных льгот, выделять дотации детским оздоровительным лагерям на оплату коммунальных услуг.

2. в региональной, муниципальных программах организации отдыха, оздоровления и занятости детей предусмотреть:

- планирование расходных обязательств бюджетов разных уровней;
- осуществление целенаправленных мер по сохранению и развитию загородных стационарных лагерей;
- расширение спектра услуг отдыха и оздоровления, повышать их качество, поддерживать новые и эффективные формы организации отдыха и оздоровления детей;
- на каждом предприятии и в организации работодателю разработать социальные программы в поддержку своих работников по организации отдыха и оздоровления трудящихся и членов их семей;
- сформировать банк данных персонализированного учета отдыха и оздоровления детей и подростков.
- принять меры по повышению роли и ответственности руководителей, министерств, ведомств, администраций городов и районов, предприятий и организаций за решение вопросов оздоровления детей и развитие материально-технической базы детских оздоровительных учреждений;
- отдых и оздоровление детей освещать в СМИ.

Впереди предстоит большая ответственная работа. Пожелаем всем успеха!

Исполнитель: Кайгородова Г.Г.